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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłanki Małgorzaty Pępek (K10INT13586)
Temat: zwiększenie ochrony rolników na gruntach objętych obwodami łowieckimi 

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

w związku z interpelacją nr K10INT13586 Posłanki na Sejm RP Pani Małgorzaty Pępek, 
przekazuję odpowiedź w zakresie właściwości Ministra Klimatu i Środowiska. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska dostrzega zgłaszane problemy dotyczące ograniczenia 
prawa własności oraz braku wystarczającego poziomu bezpieczeństwa osób 
przebywających na gruntach rolnych w obwodach łowieckich. Wyrażam pełne zrozumienie 
dla potrzeby wzmocnienia ochrony życia i zdrowia właścicieli gruntów.

Ustawa - Prawo łowieckie1 nakłada na dzierżawców i zarządców obwodów łowieckich 
obowiązek zgłaszania wszystkich polowań zbiorowych do miejscowych urzędów gmin. 
Informacja ta podlega następnie publikacji w Biuletynach Informacji Publicznej. Procedura 
ta nie zapewnia łatwego dostępu do informacji, dlatego wymaga ona uproszczenia lub 
wprowadzenia centralizacji podawania informacji o polowaniach na jednej, dedykowanej 
platformie.

Obecnie identyfikujemy obszary, dla których niezbędna będzie nowelizacja ustawy – Prawo 
łowieckie. Priorytetowo traktujemy postulaty zgłaszane przez obywateli, organizacje 
społeczne oraz Rzecznika Praw Obywatelskich. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska podjęło już działania mające na celu uzyskanie wpisu 
projektu do wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów dla postulatów 
dotyczących:

1. uproszczenia procedury składania oświadczeń o zakazie wykonywania polowania 
również przez możliwość złożenia wniosku elektronicznie przez platformę e-PUAP,

2. rozszerzenia możliwości ustanawiania zakazu wykonywania polowania na 
nieruchomościach nie tylko dla osób fizycznych, ale również dla podmiotów 
prawnych. 

1 Ustawa z dnia 13 października 1995 r. – Prawo łowieckie (Dz. U. z 2025 r., poz. 539).



Pozostałe kwestie dotyczą:

1. uproszczenia procedury wyłączania nieruchomości z obwodów łowieckich, 
2. łatwego i dostępnego informowania o polowaniach,
3. procedury szacowania szkód łowieckich, w tym zwiększenia udziału niezależnych 

ekspertów w procesie szacowania szkód.

Wskazane powyżej zagadnienia będą podlegały szczegółowej analizie a wypracowanie 
rekomendacji dotyczących zakresu zmiany ustawy – Prawo łowieckie przewidywane jest do 
końca czerwca 2026 r.

Jednocześnie zapewniam, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska pozostaje otwarte 
na wszelkie formy dialogu oraz współpracy ze wszystkimi zainteresowanymi stronami
– zarówno środowiskiem rolniczym, jak i organizacjami społecznymi, a także zarządcami 
i dzierżawcami obwodów łowieckich oraz myśliwymi. Celem resortu jest wypracowanie 
rozwiązań, które pogodzą potrzebę ochrony przyrody z koniecznością zapewnienia 
bezpieczeństwa obywateli i poszanowania prawa własności.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM
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